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NOTAS:  
1. Escreva em todas as folhas de teste, que utilizar, o seu nome e curso(s) a que se candidata. 
2. Leia atentamente todas as questões e justifique, convenientemente, todas as respostas. 
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1. (1.5 val.) Calcule o valor da seguinte expressão. 

(−1)ହ ×
4଺ × 2ଷ

2଻ ÷ 4ିଷ
+ ൬

1
3
൰
ିଶ

 

 
2. (1.5 val.) Resolva a equação. 

ݔ + 1 =
5 − ݔ
ݔ − 1

 

 
3. (1.5 val.) Resolva o seguinte sistema de inequações: 

൝
7− ݔ

3
≤ 3																

ݔ)2 + 3) < 10 + ݔ
 

     
4. (1.5 val.) Indique o conjunto solução da seguinte inequação.  

(1− ଶݔ)(ݔ − ݔ − 2)
1 + ଶݔ

> 0 

 
5. Considere a função ݂ ∶ 	ℝ → ℝ definida por 

(ݔ)݂ =
ଶݔ√ − 1
ଶݔ − 2

 

a) (1.0 val.) Indique o domínio de ݂. 
b) (0.5 val.) Determine os zeros de ݂.  

c) (1.0 val.) Calcule ݂(2), ݂൫√5൯ e ݂൫−√3൯. 
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6. Considere a sucessão (ݑ௡), ݊ ∈ ℕ, definida por 

௡ݑ =
݊

݊ + 2
 

a) (1.0 val.) Verifique se ହ
଻
 é um termo da sucessão (ݑ௡). 

b) (1.0 val.) Mostre que (ݑ௡)	é uma sucessão limitada. 

c) (1.0 val.) Estude (ݑ௡)	quanto à monotonia. 

d) (1.0 val.) Calcule o limite lim
௡→ାஶ

ቀ ଵ
௨೙
ቁ
ଷ௡

. 

 
7. Considere os pontos (1−,2)ܣ e (1,1−)ܤ. 

a) (0.5 val.) Calcule as coordenadas do vetor ܤܣሬሬሬሬሬ⃗ . 
b) (1.0 val.) Escreva a equação da reta que passa pelos pontos A e B. 
c) (0.5 val.) Calcule o ponto médio do segmento de recta [ܤܣ]. 

d) (1.5 val.) Escreva a equação da circunferência com diâmetro [ܤܣ]. 

e) (1.0 val.) Represente graficamente o segmento de recta [ܤܣ] e a circunferência da alínea anterior. 
 

8. Considere o triângulo de vértices (2,0)ܤ ,(0,0)ܣ  e (0,1)ܥ. Seja D um ponto do segmento de recta [ܥܤ] que 

pode deslocar-se ao longo deste segmento. Considere o rectângulo inscrito no triângulo ∆ܥܤܣ e que tem os 
lados paralelos aos eixos coordenados e dois vértices nos pontos A e D. 
a) (1.5 val.) Se D for o ponto médio de  [ܥܤ], qual é a área do retângulo inscrito? 
b) (1.5 val.) Qual é o rectângulo inscrito que tem área máxima? 

 

 
 
 


